

北上广深接连出招，房地产市场影响几何？

■ 新华视点

□新华社“新华视点”记者

近日，上海、广州和深圳等城市陆续优化调整房地产政策。此前，北京已于4月30日调整了限购政策。

北上广深四大一线城市相继出手，市场影响几何？“新华视点”记者走访多地市场，并采访了业内人士。

一线城市相继优化房地产政策

近期，一线城市房地产市场迎来新一轮优化调整政策。此轮政策调整，不仅旨在提振楼市，也为长期高质量发展进一步蓄力。

——分区限购。

北京4月30日发布政策，允许已有住房达到限购套数的居民家庭或成年单身人士，在五环外新购买1套商品住房。这是北京自2011年起执行的住房限购政策，时隔13年首次进行调整。

紧接着，深圳5月6日发布新政，对限购政策进行分区优化，除南山、福田、罗湖区及宝安区两街道外，其他区域放宽限购。

广州早在去年9月就将4镇纳入非限购区域。今年1月，广州进一步优化政策，明确放开部分限购区域120平方米以上的住房买卖。

上海市房地产行业协会秘书长蒋尉如表示，一线城市均采取分区限购的方式，体现楼市调控的区域性、差异化和精准性。

——降低非户籍人口社保年限。

上海、深圳、广州均对非户籍居民购房条件进行松绑，缩短需缴纳社保或个税年限。上海师范大学房地产与城市发展研究中心主任崔光灿认为，上述措施显示，一线城市楼市调控越来越聚焦支持以新市民和青年家庭为主的合理住房需求。

——支持多子女家庭购房。

值得注意的是，上海和深圳均明确支持多子女家庭合理住房需求，给两孩及以上家庭增加了一张“房票”。

如深圳明确，有两个及以上未成年子女的本市户籍居民家庭，在执行现有住房限购政策的基础上，可在部分区域再购买1套住房。上海则允许二孩及以上多子女家庭在全域内增购1套住房，并优化了多



优化房地产政策

新华社发 朱慧卿 作

子女家庭在个人住房贷款中的首套住房认定标准，减少其购房利息负担。

——降首付、降利率。

5月底以来，上海、广州和深圳均优化了住房信贷政策，上海二套房的首付比例下调至35%，深圳为30%。广州首套房最低首付比例降至15%，并取消利率下限；二套房最低首付款比例降至25%，亦取消利率下限。

从四个一线城市出台的房地产政策来看，上述前三类举措皆为满足居民家庭多元需求，扩大购房人群范围之举；降首付、降利率等政策则为购房人群降低了“上车”门槛，以充分释放刚需和改善型需求。

新房市场先热，二手房市场反应不一

记者在一线城市走访发现，新政落地后，市场情绪有所提振。

记者5月26日来到北京市西城区广安门外手帕口南街一家房产中介门店。门店经理薛少儒说，近期客户咨询量、带看量提高，即使碰到雨天，周末也有十几组客户带看量。

刚看完房的郭先生告诉记者，由于有二孩计划，他打算把现在92平方米的两居室换成140多平方米的住房。“近期

政策力度比较大，市场比较稳定，我觉得入手时机差不多了。”

5月28日，上海新政之后，嘉定区象屿远香湖岸开盘。象屿远香湖岸项目营销总监肖咸星告诉记者，新政出台后，由于首付比例和贷款利率降低，住房消费升级趋势比较明显。“小变大”“一套变两套”的选择成为明显特征。

“降首付、降利率后，经过一天的考虑，我们决定从100平方米换成130平方米的户型。”准备购房的市民赵女士说，“我们有还款能力，为什么不能给家人创造更好的居住条件呢？”

肖咸星说：“新政出台后一天内，我们增加了50多组意向认购房客户，都是受到新政利好影响。有三组购房者原来想买一套，降首付之后最终现场买了2套房，购房信心增强。”

深圳和广州的新房市场活跃度也有上升。深圳贝壳研究院数据显示，5月29日至6月2日的新房日均签约量与5月1日至5月28日的日均签约量相比，增长107%。广州的新盘热度也明显提升，位于广州市黄埔区的保利招商华发中央公园推出住宅产品264套，售楼部排起长队，周末两天即售出41套。

反观二手房市场，由于交易链条较长，市场心态不一。

记者走访上海二手房市场发现，少 数房东已开始借新政利好提价，也有个别房东降价“抢跑”；但多数房东心态平和，维持挂牌价不动。不少购房者表示，新政是否有效果仍需观察，准备等等再出手。

在深圳、广州二手房市场上，存量客户率先发力。“降首付、降利率”执行首周，乐有家深圳门店二手房看房量环比上涨5%，是过去1年单周带看的第二高点。在广州，贝壳平台二手房整体预约看房量环比增长24%，整体成交量环比也略有上升。记者走访广州二手房市场发现，二手房挂牌量也在大幅上涨，市场观望情绪较为浓厚。

未来市场走向如何

一线城市房地产市场是全国楼市风向标。专家认为，我国仍处于城镇化的重 要时期，应着力挖掘潜在需求，让房地产市场实现供需再平衡。

上海交通大学住房与城乡建设研究中心主任陈杰分析说，我国城镇住房存量已超过300亿平方米。中长期来看，每年即使按照存量1.5%的折旧率，也需要新建4.5亿至5亿平方米住房。目前，中国常住人口城镇化率为66.16%，随着新型城镇化发展，住房需求在量上仍有较大发展空间。

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为，目前居民改善居住条件的愿望强烈；一、二线城市存量住房品质有待提升。

一位地方住建部门负责人认为，目前房地产市场供需衔接不畅，一方面住房消费升级需求迫切，另一方面，大户型、配套好的好房子不多。

住房城乡建设部部长倪虹表示，要牢牢抓住让人民群众安居这个基点，以让人民群众住上更好的房子为目标，从好房子到好小区，从好小区到好社区，从好社区到好城区，进而把城市规划好、建设好、管理好，打造宜居、韧性、智慧的城市，努力为人民群众创造高品质生活空间。

业内专家表示，各地宜顺应住房供需关系变化，因时因势调整房地产政策，更好满足人们对住好房子的需求。

（记者郑钧天、王优玲、赵瑞希、王浩明）

（新华社北京6月5日电）

环境日到了！请查收中国这份绿意盎然的“成绩单”

□新华社记者高敬 李欢 黄耀滕

守绿水青山，护生态净土。

6月5日是环境日。一份绿意盎然的“成绩单”——《2023中国生态环境状况公报》，让我们看到了更美丽的中国：

天更蓝——全国339个地级及以上城市PM2.5平均浓度为30微克/立方米；

水更清——全国地表水优良（I至III类）水质断面比例为89.4%；

山更美——全国陆域生态保护红线面积占陆域国土面积比例超过30%。

美丽中国建设，成效有目共睹。

这些年，呼吸的空气更清新。

广西南宁，2024年六五环境日国家主场活动现场。北京市生态环境局的梁静带来了一组“北京蓝”的数据——从雾霾笼罩到如今朋友圈里越来越多的蓝天，北京PM2.5浓度从2013年89.5微克/立方米下降到2023年32微克/立方米。

每一步的改善，都凝聚了全社会的共同努力。这几年，北京的能源更清洁，车辆更低碳，企业更绿色……

公报显示，2023年，全国PM2.5平均浓度好于年度目标，“十三五”以来累计下降28.6%。

这些年，流淌的河流更清澈。

广西桂林市阳朔生态环境局的谢佳伶带来了一瓶清澈透亮的水。这瓶水，取自漓江的阳朔段。

曾几何时，农业面源污染等流入漓江，漓江失去了清澈的底色。为守护好漓江，当地对入河排污口登记造册，完成整治，并为母亲河定期“复查”，护好一江清流。

让人欣喜的是，改变的不仅是漓江。公报显示，去年，全国地表水优良（I至III类）水质断面比例为89.4%，“十三五”以来实现“八连升”，累计上升21.6个百分点；劣V类水质断面比例为0.7%，“十三五”以来累计下降7.9个百分点。

广受关注的大江大河，水质改善更明显。2023年，黄河流域水质首次由良好改善为优，长江、黄河干流全线水质稳定保持II类。

这些年，祖国的山川更美丽。

人们用汗水浇灌出点点绿意，装点着祖国大地。来自内蒙古的治沙工程师田旺告诉我们，一代代人不懈努力，库布齐沙漠已经从曾经的“死亡之海”蜕变成了生机勃勃的绿洲。

我国在世界范围内率先实现了土地退化“零增长”，荒漠化土地和沙化土地面积“双减”。我国成为全球森林资源增长最多最快和人工造林面积最大的国家，是全球“增绿”的主力军。

我国划定生态保护红线，陆域生态保护红线面积占陆域国土面积比例超过30%，实现一条红线管控重要生态空间。

从全球来看，气候变化、生物多样性丧失等挑战依然严峻。

“我们的地球就是我们的未来，我们必须保护她。”联合国环境规划署执行主任安诺生在视频致辞中表示，当前，土地退化和荒漠化影响着超30亿人，希望大家一起参与恢复土地、增强抗旱能力、防治荒漠化的全球运动。

生态环境部部长黄润秋表示，随着绿色发展成效逐步显现，我国成为应对气候变化的重要推动者、贡献者和践行者。

一把再生纸制作的折扇，凝聚着杭州打造“无废城市”的努力；一片美丽海湾，演绎着厦门人与海洋和谐共生的变化；一个零碳社区，展现着上海市民践行垃圾分类等绿色生活方式的行动……活动现场的一个个小故事，如同一扇扇窗口，向全世界展示着中国生态环境保护的不懈努力。

大道不孤，众行致远。我们的每一分努力，无论大小，都将成为构筑美丽中国建设的坚强基石。建设美丽家园，你我都是行动者。

（新华社南宁6月5日电）

关注桂林市第三届七人制足球锦标赛

漓泉啤酒、业之峰装饰·师大双双获胜携手出线

强，漓泉啤酒则更善于“高空作业”，直接从后场长传反击，利用球星完成“致命一击”。这招果然奏效！比赛第17分钟，漓泉啤酒围攻对手球门，9号朱骥门前劲射得手，为球队首开纪录。

然而，重新开球的哨声还未远去，进球又随之而来。海信队中场开球才刚刚倒了两脚，就被漓泉队员抢断，又是9号朱骥接队友传球一路狂奔，在中前场附近，面对多名对手围堵，起脚飞身扫射，皮球直穿网袋，漓泉2：0扩大比分。

两球领先的漓泉此后有所松懈。海信则加强中后场拼抢，积极组织进攻，并很快收到效果。第26分钟，海信队右路反击，直插对手“腹地”并果断传中，皮球精准横向滑到球门前，跟进

进入下半场，双方攻防有所缓和，均踢得波澜不惊。然而，平静之下却蕴藏“杀机”。比赛第35分钟，漓泉队员在进攻中倒地，为球队赢得一个前场定位球，还是9号朱骥，不愧“柳州球王”的名号，在距球门10米左右，一脚惊天世界波，直挂球门死角，为球队取得3：1领先，并最终将比分保持到了终场。

此外，在当晚B组率先进行

一场比赛中，提亚烘焙与宝光明建设0：0战平，两队均未尝一胜。

其中，提亚烘焙两战皆平没

有取得进球，宝光明建设则一胜一负排名垫底。

（记者周文俊 文/摄）



▲面对对手近在咫尺的攻门，海信队守门员倒地扑球。

希望桂林七人制足球赛越办越精彩

——访AC米兰桂林球迷协会会长、

桂林AC米兰队领队文武

兰球迷自发成立的一支足球战队，我们球迷组队踢球，就是希望一起比赛，一起享受足球乐趣。”6月4日晚，桂林AC米兰队领队文武向记者介绍球队时说。

桂林AC米兰队参加了桂林市第一届七人制足球赛，并获得小组出线的成绩。今年球队以“范范舍下民宿·太啤冰室·桂林AC米兰”的名字参赛，对于比赛的目标，文武坦言，这届比赛强队云集，像业之峰装饰·天龙、桂林拓达都是刚刚经过桂林五人制总决赛这种高水平比赛淬炼出来的“冠军之师”，业之峰装饰·师大也是这届桂林五人制决赛的季军队伍，还有同组的桂

林塔山漓水云庭也是桂林五人制的冠军级别队伍，因此，球队希望能在上次出线的基础上更进一步就很好了。

值得一提的是，与桂林AC

米兰同组还有桂林市宏峰园林

工程有限公司·恭城队，该队拥

有许多国米球迷。

对此，文武表示，非常期待这场桂林版的“米兰德比”，希望能给桂林

球迷奉献一场精彩的比赛。

当晚，球队还向桂林足协捐

赠了签名球衣，以及球队队

旗、足球等。

文武表示，这是表达球队对桂林足协举办赛事的感激之情，也希望桂林七人制足球赛像AC米兰这支百年球队一样，一直长盛不衰，越办越精彩。

桂林AC米兰队成立

于2011年，是由桂林的AC米

兰球迷自发成立的一支足球战队，我们球迷组队踢球，就是希望一起比赛，一起享受足球乐趣。”6月4日晚，桂林AC米兰队向桂林足协捐贈由球队全体球员签名的球衣以及队旗、足球等，表达对桂林足协举办桂林市第三届七人制足球赛的感激之情。

▲文武

（本报记者周文俊 文/摄）

“我们桂林AC米兰队成立

于2011年，是由桂林的AC米

5月份我国电商物流指数环比上升0.7点

新华社北京6月5日电（记者叶昊鸣）记者5日从中国物流与采购联合会获悉，5月份我国电商物流指数为113.9点，环比回升0.7点。

电商物流总业务量指数连续上涨。5月份，电商物流总业务量指数为129.8点，比上月回升2.1点。分地区来看，全国所有地区总业务量指数均有所提高，东部地区提升幅度最大，中部地区超过全国平均水平。

农村电商物流业务量指数继续上升。5月份，农村电商物流业务量指数为129.7点，比上月回升1.8点。分地区来看，全国所有地区总业务量指数均有所提高，西部地区提升幅度最大，中部地区超过全国平均水平。

总体来看，5月份我国电商物流延续稳步向好态势，电商物流总指数创近6年新高。后期随着居民耐用消费品置换政策落地实施，网络购物活动继续处于活跃态势，电商物流需求将保持平稳增长。

国产商用飞机完成首次加注SAF演示飞行

新华社上海6月5日电（记者戴小河 贾远琨）6月5日，中国商飞公司的一架ARJ21支线飞机和一架C919大型客机，加注可持续航空燃料（SAF），分别在上海和东营完成演示飞行。这是国产商用飞机首次加注SAF演示飞行，展现了国产商用飞机良好的飞行性能。